

## ■“倚美谋独”必将失败

# 中国驻日本使馆发言人就日美澳三国外长联合声明表明严正立场 美日澳颠倒黑白，毫无公理可言

日本外务省8月6日发表日美澳三国外长联合声明，反对中国在台湾岛附近海域开展军事演训活动，指责中方发射导弹落入所谓“日本专属经济区”。对此，中国驻日本使馆发言人当日表示，中方对此坚决反对，并表示

强烈谴责。

发言人表示，连日来，中方就美国国会众议长佩洛西窜台及访日做出一系列严正表态，其中缘由经纬和是非曲直有目共睹，有关立场得到国际社会绝大多数国家和组织理解支

持。但美日澳等国仍执迷不悟，在东亚合作系列外长会期间又发表所谓外长联合声明，发出指责中方的噪音，中方对此坚决反对，并表示强烈谴责。

发言人表示，需要强调的是，针对佩洛西窜台这一倒行

逆施，中方采取反制行动理所当然。有关军事演训公开、透明、专业，合理合法，旨在向肇事分子发出警示，对“台独”势力予以惩戒。中日在有关海域尚未划界，所谓“中国导弹落入日方专属经济区”的说法根本

站不住脚。美日澳颠倒黑白，混淆视听，毫无公理可言。日方渲染操弄，包藏私欲祸心。我们再次严正敦促日方不要玩弄“以台制华”的政治把戏，不要在错误的道路上继续走下去。

据中新社

## 军事专家分析东部战区台岛周边实战化演训： 为早日实现国家统一塑造有利战略态势

8月6日，中国人民解放军东部战区按计划，继续在台岛北部、西南、东部海空域进行实战化联合演训，重点检验体系支撑下对陆打击、对海突击能力。有关此次东部战区实战演训的更多解读，央视连线国防大学教授孟祥青。

### 演训震慑“台独” 效果非常明显

央视：我军在台岛开展的军事演训行动正在进行。这几天的军事演训是否已经达到预期效果？产生了哪些影响？

孟祥青：到目前为止效果是非常明显的。这次演训就是针对台湾岛内的“台独”势力，针对佩洛西窜访台湾。我认为，首先是震慑了“台独”。最近两天，台湾媒体在大肆炒作东部战区的演训。特别是台湾民众，对蔡英文之流逆历史而动、背弃民族大义邀佩洛西窜台，可以说给台湾带来了灾难，表现出了极大愤怒和极力反对。台湾的防务部门也在不断告诫民众要保持稳定。所以我认为，演训震慑“台独”的效果是非常明显的。

第二点，我认为彻底打破了所谓的“海峡中线”。这次演训所划的六个区域中，东平岛的东南是最靠近台岛的一方。过去中国人民解放军历次针对“台独”的演训，主要是在大陆的沿海一线。突破所谓的“海峡中线”当然不是始于今天，我们的空军、海军舰机的警巡，在过去几年中也时不时突破“中线”，但是这次可以说是彻底突破了所谓的“海峡中线”。“海峡中线”我们从来不承认，在解放军的眼里没有什么“海峡中线”。



第三点，我认为这次演训表明了中国人民维护国家主权和领土完整的强大意志，特别是显示出中国人民解放军强大的实力和能力。这次的演训也检验了解放军的实战化能力，在若干方面都使解放军的实战化能力得到很大的提升，包括侦察预警能力、联合作战能力、海上立体作战体系构建能力、各军种各战区间的协同能力等。一系列能力的展示，也是对“台独”势力很重要的警示。

最后一点，通过这样的演训，极大激发了国人的爱国热情。我注意到最近几天，可以说中国人的那种自豪感、骄傲感油然而生。演训所起到的效果，归根结底一句话：为未来早日实现国家统一创造了条件，同时也塑造了有利战略态势。

### 历次台海危机演习中 力度最大的一次

央视：这一次的演训行动和1996年相比，有哪些变化？

孟祥青：变化很大，有这么几点：第一个变化是1996年那次的演习也是震慑“台独”，主要是针对1995年李登辉访美的一系列“台独”动作。那次演习主要是在靠近大陆的沿海一线，而这次主要是靠近台岛。第二个变化就是比那次的力度、强度要高得多。这一次可以说是我们历次台海危机演习中力度最大、强度最高、最具威慑力的一次。第三个变化是第一次组织了航母编队的震慑性演练。

### 美军行为客观上 使两军交流失去意义

央视：8月5日，外交部宣布了针对佩洛西窜台的八项反制措施。您如何解读关于军事方面的“三个取消”？这对未来的中美关系又会带来哪些影响？

孟祥青：这八项反制措施，前三项是取消中美军事方面的交流，后五项是涉及中美在司法、禁毒、气候变化等方面的合作商谈。前三项取消了两国军队在三个方面的主要机制，取消安排中美两军战区领导通话、取消中美国防部工作会议、取消中美海上军事安全磋商机制会议。这段时间以来，美方不断破坏中美两军两国合作的气氛，特别是这次，美国军方给佩洛西窜台提供了专机、提供了所谓的海上保护，严重伤害了中国人民的感情，也严重破坏了中美两军交流的良好气氛。

所以我认为，中美两军现在的状况，已经使我们原来安排的机制失去了效力，从这个意义上讲，取消三个机制也是发出明确信号，美国不能一方面要求中国在它需要的很多领域跟它大力合作，但另一方面，又不断损害中国的国家主权和安全，又不断踩踏中国根本利益和红线底线。

综合央视

## 疫情“外溢”，约8万游客滞留三亚 该市实行临时性全域静态管理，航班大面积取消

8月6日下午，海南省召开疫情防控新闻发布会。记者从会上了解到，8月1日0时至8月6日12时，本轮疫情累计报告本土确诊病例525例，本土无症状感染者121例。

公开信息显示，海南本轮疫情始于8月1日，三亚发现首例核酸异常人员，随后诊断为确诊病例，疫情暴发至8月6日12时，三亚已累计报告本土确诊病例455例，无症状感染者103例，成为本轮疫情防控的主战场。8月2日起，海南多个市县先后发现关联病例，疫情也外溢到重庆市和广东湛江市。另据航班信息显示，8月6日，三亚机场的出入港航班大面积取消。

### 三亚传播链 “外溢”省内外

媒体报道，三亚本轮疫情首个确诊病例为崖州中心渔港一名渔贩。病毒基因三代测序为奥密克戎BA.5.1.3进化株。该病例的活动轨迹显示，她在7月23日-31日均去过崖州中心渔港。

心渔港渔贩，病毒基因三代测序为奥密克戎BA.5.1.3进化株。该病例的活动轨迹显示，她在7月23日-31日均去过崖州中心渔港。

8月2日0时—23:30，三亚新增10例新冠确诊病例和1例无症状感染者，分别为密切接触者筛查和社区筛查人员。这些人员的活动轨迹显示，他们也曾去过崖州中心渔港。

海南省其他城市卫健部门公布的信息显示，8月2日起，海南省其他市县陆续发现三亚疫情的关联病例。儋州市、东方市、五指山市、乐东黎族自治县、海口、澄迈县先后报告出现病例，相关病例均曾在三亚停留过。重庆、广东湛江也出现与海南省疫情传播链病毒株相同的确诊病例。

### 游客完成7天风险排查 经评估后可离岛

据三亚市疫情防控指挥部消息，8月6日凌晨6时起，该市实行临时性全域静态管理，除保障社会基本运行服务、疫情防控和紧急特殊情况外，三亚全市范围限制人员流动，暂停城市公共交通。恢复时间另行通告。正值暑期旅游高峰，三亚因疫情防控实行临时性全域静态管理，当地的旅游行业受到一定影响。

8月6日，记者注意到，三亚凤凰机场飞机进出港航班大面积取消。据“飞常准”App显示，原计划6日从上海、太原、南京、遵义等地飞往三亚的航班，以及

从三亚飞往北京、广州、深圳等地的航班均被取消。截至15时，有173个航班被取消，160个航班被提前取消。

三亚市政府副市长何世刚8月5日在接受媒体采访时表示，他们估算有8万多名的游客留在三亚。在这个艰难时刻，三亚作为旅游城市，要对滞留在三亚的游客，有更多的关心和做好相关的服务。目前游客凭核酸证明可进出三亚。

另据海南省三亚市8月6日下午召开的新闻发布会上介绍，三亚已成立订单退订工作专班，酒店为滞留在三亚的游客提供半价优惠续住服务，游客在完成7天风险排查后经评估后可离岛。

综合央视、中新社等

据上海发布微  
信公众号消息，上海  
市新冠肺炎疫情防  
控工作领导小组办  
公室发布消息：根据  
《新型冠状病毒肺  
炎防控方案(第九版)  
》要求，经研究决定，  
自2022年8月7日零  
时起，将杨浦区长海  
路街道翔殷路9号地  
块(含)以东、翔殷路  
以南、虬江码头路  
(26号至南翔殷路)  
以西、南翔殷路以北区  
域解除管控。

杨浦区长海路  
街道全域实施常  
态化防控措施。

自2022年8月7  
日零时起，全市疫情  
风险区“清零”，全  
市实施常态化防控措  
施。

据中新社



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：洛菁

上海全市疫情风险区今日“清零”